

有警必出 出警迅速

“执行 110”周日执结纠纷案

为进一步加大执行力度,打击规避、逃避执行行为,今年以来,小店法院建立健全“执行 110”警务化制度,秉持“有警必出,出警迅速”的原则,力求出警有效,争取在出警当日将案件“能结尽结”。即便在周末,也全力保障胜诉当事人合法权益。12月23日,小店法院发布了一起在周日执结的交通事故纠纷案件,保障了当事人的合法权益。

一起交通事故

2022年6月11日,被执行人张某某驾驶小型客车,在建设南路狄村南街口由北向西转弯时,与骑公交自行车由北向南骑行的申请人赵某某发生碰撞,造成赵某某受伤。太原市公安局交通警察支队出具交通事故认定书

认定,张某某负事故全部责任。

事故发生后,赵某某被送往山西省煤炭中心医院治疗,后转院至山医大二院进行治疗,先后共计住院9天,共花费医疗费3万余元。在遭受身体创伤的同时,赵某某经济也遭受了巨大损失。经小店法院判决,张某某应支付赵某某护理费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金、交通费等共计20248.91元。

判决生效后,被执行人张某某未按照生效法律文书所确定的义务按期履行,赵某某向法院申请强制执行。案件进入执行程序后,小店法院通过网络查控,未发现张某某名下有可供执行的财产,张某某也未定期报告其财产,且消失不见,法院随即对其采取了列入失信名单、限制高消费的强制

措施。

一次周末行动

“我看到被执行人张某某出现在尖草坪区某小区,请求法院立即出警!”今年12月1日(周日)晚6时30分,“执行110”热线响起,对面的人着急地说道。

原来,赵某某经多方打探,发现了张某某的踪迹。12月1日晚,赵某某到张某某父母家中找到其后,拨打了“执行110”报警,随后,小店法院立即派出执行干警前往某小区,将张某某堵个正着。

看到执行干警,张某某一脸不可置信,“你们怎么周末也在执行啊!”

因为家中只有张某某本人及其80多岁的父母,本打算拘传其回法院的执

行干警,当即决定先开展调解工作,避免张某某离家后,无人照料其父母。

执行干警向张某某进行释法说理和警示教育,让其切勿抱有侥幸心理继续拖欠还款,并告知拒不履行法律生效判决文书的严重后果。通过执行干警3个小时的耐心调解,被执行人张某某表示愿意还款,申请人也表示愿意退让一步,双方达成和解协议:被执行人张某某一周内一次性偿还17000元了结本案,最终双方握手言和。完成所有手续后,已是深夜11时。

据了解,2024年,小店法院“执行110”共出警262次,出动干警971人次、扣押车辆17辆、腾房4套、搜查5次、拘传233人,促成当事人达成执行和解结案80件,执行完毕结案21件,司法拘留27人。

记者 任蕾



十二月二十三日,老军营派出所民警在育才幼升校园安保人员反恐防范意识和应对处置突发事件的能力。辛欣 摄

市民被骗 20 万元

民警紧急止付 挽回大半损失

本报讯(记者 张晋峰)王先生掉入诈骗陷阱被骗20余万元后向警方报案,万柏林分局反诈中心民警及时止付,又费尽周折,挽回大部分损失。12月23日,反诈中心民警将追回的14.86万元退还给王先生。

10月底,市民王先生被网络骗子冒充亲属诈骗了20余万元。幸亏他及时醒悟,向万柏林警方报案。接到报案,民警立即启动止付程序,冻结了大部分被骗钱款。

此后,反诈中心民警克服地域跨度大、调查取证难等困难,奔赴

外省多地开展调查取证,最终追回14.86万元。

看着失而复得的血汗钱,王先生十分激动,连连向民警表示感谢,表示一定会吸取教训。民警则叮嘱他要提高警惕,并帮助他下载了“国家反诈中心”App。

以为车子丢失 原是记错位置

本报讯(记者 刘友旺)市民樊先生随意将电动自行车停下后,便着急进入医院看病,不想出来后记错位置,引发一场车子失窃的“乌龙”。12月23日,民警接到报警后,耐心走访摸排,帮助其找到了电动自行车。

当天上午9时32分,公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到樊先生报警,称其停放在市中心医院门口的电动自行车不见了,怀疑被盗。接警后,民警李沁康、辅警贡伟迅速赶到现场。

经了解,樊先生早晨到医院就诊,顺手将电动自行车停放在医院门口。看完病出来后,樊先生就找不到电动自行车了。根据报警人提供的停车信息,民警立即联系医院保卫科工作人员,调取门口的公共视频,寻找有价值的线索。然而,民警仔细查看,却没有发现樊先生的身影。

考虑到当天是星期一,到医院就诊的病人较多,门口停放的车辆比较密集,民警猜测可能是樊先生记错了停放位置,而非失窃。于是,民警耐心地在医院周边走访摸排,最终在另外一个出口处发现了樊先生的电动自行车。

临行前,民警嘱咐报警人,以后外出时尽量将车子停放在自己熟悉的路段,保管好个人财物,避免产生不必要的损失。

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律

咱 们 工 人 有 力 量

中宣部宣教局 中国文明网